

这个暑假当小记者的有趣体验

兰州市七里河区敦煌路小学四年级(7)班 袁宜菲 指导老师 杨欢

忙忙碌碌的校园生活结束了,我们迎来了快乐的暑假。和以往不同的是,这个假期我参加了“甘肃小记者成长计划——科技文化主题营”活动,在一周的时间里,和来自不同学校的小伙伴们一起漫游百年名校、探访省农科院、逛动物园、DIY京剧脸谱,还跟着奔流新闻记者学习了写作技巧,过得充实而有意义。下面就跟着我,一起来感受一下这些快乐时光吧!

这次科技文化主题营的第一站是参观兰州大学。虽然我才四年级,但对这所百年名校早已充满憧憬。在去的路上,我的心情一直很激动,不断想象它是什么样子。虽然只有短短的十几分钟路程,却让我感觉十分漫长。到了目的地,我第一个跳下了车,在老师的带领下,开始了参观之旅。

兰州大学给我印象最深的,除了优美的环境,就是神奇的化学和生物实验室。那里的老师给我们介绍了各种实验仪器,告诉我们不同的仪器都有什么样的用途,

化学试剂融合在一起会产生意想不到的反应。虽然老师讲的很多内容我还听不懂,但我依然充满了兴趣。我想只要我努力学习,或许未来我也会成为一名兰大学子,到那时候,说不定我也会拿着这些模具和试剂瓶,给来参观的小伙伴们讲解呢!

第二天,我们去了甘肃省农科院,打卡田间大课堂。在这里,我们在专家的讲解下,了解了农业技术的发展,知道了什么是“五谷”,明白了哪些食物发芽后不能吃……在学习完这些后,专家又带着我们来到了收藏标本的房间。哇!这个房间好大呀,里面有各种各样的标本,有昆虫标本、树叶标本,还有漂亮的蝴蝶标本。在看到菌类标本时,小朋友们唱起了歌:红伞伞,白杆杆,吃完你就躺板板……唱完之后,大家都被歌曲逗笑了。

到了周三,我们又来到西旅·乐可龙神奇动物城。在这里,我们和可爱的小动物们近距离接触,亲眼看到了那些出现在语文课本上的动物,每个人都十分开心,

将平日学习的烦恼抛在了脑后。

在这次主题营活动中,我最喜欢的就是周四的脸谱DIY了。讲解老师说,不同脸谱的颜色表示不同的性格,而且还可以通过脸谱人物来分辨人物的地位。我想你们不知道吧,那就让我来告诉你们:脸谱上的条纹越多,人物的身份就越高;条纹越少,身份就越低。在老师介绍完脸谱知识后,我们就动手画起来。在拿起画笔的那一刻,我感觉自己就像一个粉刷匠,在白色的模型上,一笔一笔画出我心中最喜欢的形象——孙悟空。因为我觉得我和孙悟空也有相似之处,那就是性格里也有古灵精怪的一面。

主题营活动的最后一天,我们的活动也到了尾声。在奔流新闻,我们参观了记者们工作的地方,并在一位记者叔叔的指导下学习了新闻写作的要素和方法。

怎么样?我们的科技文化主题营有意思吧。我告诉妈妈,如果还有下一期活动,我还要参加!



我的自画像

兰州市城关区华辰小学
四年级(7)班 杨淑婷
指导老师 姬爱军

“嗯……”我咬着笔头,眉头紧锁,愁眉苦脸地看着空空如也的白纸。旁边的美术课本翻开着,正好露出一行字——我的自画像。突然,我灵光一闪,几笔勾勒出一个小女孩,想知道她是谁吗?听我娓娓道来。

她照了照镜子,一个胖乎乎的小女孩照在上面,她有一头乌黑的长头发,经常扎成马尾辫,十分干练。眼睛炯炯有神,像是镶嵌在黑夜的星星,璀璨清澈。皮肤是小麦色的,看起来无比健康、充满活力。她最主要的优点是胖,小肚子肉乎乎的,又圆又有弹性,就像在小皮球一样。手指又短又粗,像一根根粉嫩的肉肠子。她的脸蛋圆嘟嘟的,像个小西瓜,一笑起来,本来大大的葡萄眼便立马被“风干”成了“葡萄干”。噢,对了,她不但有些胖,还是“多重性人格”,简直是活脱脱老舍爷爷笔下的《猫》。

特点一:胆小又勇敢

有时候,她真的很胆小,有一天晚上,爸爸妈妈都不在家。她怯怯地踮起脚尖,打开家里所有的灯,然后一头钻进被窝,缩成一团,冷汗浸湿了她的后背。外面狂风暴雨,雷爷爷愤怒地拍着大手,这让她更加害怕。

有时候,她又很勇敢,不惧怕老鼠或蛇。一次,家里飞进来一只蝙蝠,妹妹早已吓破了胆,躲在房间不肯出来。她则勇敢地拿起扫帚挥着打着蝙蝠,越打越勇猛,几乎忘记了害怕。

特点二:细心又粗心

她有时候很细心,做数学题会一遍又一遍地检查,写完作文也会逐字检查,有一次数学考试,有一道题做错了,但在她的细心检查下改正了,幸好没丢分,这让她为自己的细心感到自豪。

但是有时她又很粗心,今天忘带了这个,明天又忘带了那个。帽子落在了车上,第二天出门才发现。因为钥匙落在了家了,所以在朋友家住了一晚……总让她感到无比自责。

特点三:自卑又自信

有时候,她很自卑。因为众所周知,她是个胖胖的丫头,因为胖经常会被同学指指点点。有一次,班级里几个男生给她起外号,旁边同学也跟着附和起来。她眉头一皱,牙齿一咬,红着脸,不甘示弱地说:“对,我是胖,那你们也不照照镜子,看看自己怎么样。”说罢,便挥挥手,装作毫不在乎的样子走向大门,心里却如刀割般不是滋味。

但有时候,她却是一个自信、阳光的女孩。有一次,她要去台上演讲。上台前的心中有些许忐忑,但是就在上台的那一瞬间,自卑、胆怯的心却抛到九霄云外去了。她昂首挺胸,从容不迫地走上台,台下雷鸣般的掌声让她更加自信。那一刻的她犹如看见了太阳的向日葵般朝气蓬勃,她镇定自若,面带笑容地结束了自己的表演。

说了这么多,我又看向那个女孩,你猜出来了吗?嗯……厉害!确实是我。怎么样,你愿意跟我做朋友吗?

动物园的欢乐行

兰州市七里河区
敦煌路小学四年级(7)班 袁宜辰
指导老师 杨欢

这个暑假,我和一群小朋友去了万达茂的乐可龙神奇动物园玩,这是我第一次去,内心充满了期待。

去之前,我以为这里和别处的一样,就是看小动物,但到了后才发现,这个小小的动物园把海、陆、空三大动物类型都集齐了。更重要的是,有些动物还可以放出来,和游客近距离接触,这令我十分意外。

上午,我们来到动物园后,就在解说员的带领下,按照不同的展馆逐一参观起来。先来说说海里的动物,有食人鱼、小黄鱼、六角恐龙、武昌鱼、红星斑鱼等,但最吸引我的是鳄鱼。它们趴在地上,嘴张得很大,每一颗牙齿都能看得清清楚楚,又大又锋利,显得十分有力,外壳就像一套铠甲,厚重又坚实。

再来说说陆地上的动物,有金丝猴、黄金巨蟒、小熊猫、蜥蜴、兔子、山羊等,最让我感兴趣的还是“玉米蛇”。解说员说,这种蛇没有毒性,不攻击人,身体上的花纹和颜色很像玉米,所以叫“玉米蛇”。除此之外,还有两只孔雀,一只白色的,一只蓝色的。孔雀很聪明,晚上可以找到回家的路。解说员说,那是因为每一种动物身上都有一种独特的气味,孔雀就是靠气味回家的。在这些动物中,最可爱的就是那四只羊驼了,毛茸茸的,眼睛又大又黑,十分呆萌。

在参观完羊驼后,我一转身,就看见了一棵很高很壮的大树,靠近一看,发现上面有很多鸟,我数了半天也没数清楚有多少只。

最后,我们来到了表演厅,欣赏的第一个节目是小狗表演。只见小狗一会儿直立行走,一会儿跳圈,又机灵又可爱。第二个节目就更有趣了,是小丑先生的表演。小丑先生拿了吹好的气球和大家互动,我第一个冲上去和他玩起来。我俩你拍过来我打过去,只听“砰”的一声,气球炸了,小丑先生伤心地坐在地上哭起来。但很快他又开心起来,开始给我们变魔术。

今天的神奇动物园之旅,真是太令我开心啦!

游琼海白石岭

兰州市城关区畅家巷小学四年级(4)班 李悠蓝 指导老师 文静



都说“爱一个人,攀一座山,追一个梦。”让我们逐梦而行!今年暑假,我和妈妈游览了白石岭风景区,领略了它丰富的植被资源和独特的丹霞地貌。

位于海南省琼海市的白石岭景区面积16.24平方公里,景区最高峰——登高峰。白石岭被称为“琼崖奇观”“琼北第一高峰”“海南天然地质博物馆”。

我们一进入景区,便被这里如诗如画的风景所吸引。到处都是绿植,有叶子像蒲扇一样的野芭蕉,有整齐列队的槟榔林,还有高大挺拔的椰子树。

我们一路上攀登。经过了许多景点,最有趣的还是三叠石瀑布。清澈的泉

水从数十米的高空飞泻而下,气势磅礴。我们站在瀑布下,清凉的,如牛毛般的水丝拂在身上让人感到分外凉爽。我拿出一个空瓶,装了一些水,到处浇灌植物,周围的植物都挂上了晶莹的露珠。

随后,我们继续向山顶进发。半小时后,我们终于到达了山顶。向下望去,到处都是绿色,碧绿的树木;青绿的河水;翠绿的山峰,我们仿佛进入了绿色的世界。在山上,高大的椰子树变得比豆芽还小。远处的万泉河在阳光的照耀下波光粼粼,这让我想起了那首《万泉河水清又清》……远处的两座小山丘好像两座驼峰,这就是“金钟驾地”。眼前的景象正如清代诗人王宗佑所题:“漠漠霏霏散晓烟,横塘一曲水连天”……组成了一幅色彩绚丽的画卷!正所谓:“会当凌绝顶,一览众山小”。我一直沉醉于这美丽的景色中,甚至忘记了时间。直到妈妈叫我,我才回过神来。

离别时,我依依不舍。这次的爬山之旅让我印象深刻,琼海白石岭,我还会再来的!

胡萝卜先生的长胡子续篇

西北师范大学附属小学三年级(1)班 赵昕楷 指导老师 徐诺

胡萝卜先生的胡子终日在风里飘动着,鸟太太看见了,自言自语地说:“这绳子真够长的,就是不知道结实不结实?”她边说边扯了扯,确认足够结实后,就剪了一段晾小鸟的尿布。

在一个很远的路口,一队警察抓住了一个从未失过手的小偷。警察队长严厉地问小偷:“你为什么要偷别人的东西?”小偷不服气地说:“我想偷东西就偷东西,你们能把我怎么样?这次我运气不好,才被你们抓住了。”警察们被激怒了,蜂拥而上想抓住小偷,哪知小偷轻蔑一笑,脚一蹬一下子就跨上了摩托车,并得意洋洋地说:“再见了,笨警察们。”说完就一轰油门,准备逃跑。说时迟那时快,就在这紧急关头,警察队长看见空中飘着一根绳子,于是他大声

命令道:“剪一段,抓小偷!”站他身边的一个年轻警员麻利地剪了一段,骑上警用摩托车去追小偷。小偷慌了,奋力地向前狂奔,但很快他就被警察扔出的绳套套住了,只好狼狈地束手就擒,被警察押回了警察局。

不知情的胡萝卜先生还在继续向前走,不知不觉中,他的胡子已经被很多人剪下,并派上了不同的用场。胡子越来越短了,终于,胡萝卜先生也看到了这根像绳子一样飘在空中的胡子,他有点迷惑地扯了扯绳子:“哎哟,好痛!”胡萝卜先生这才发现那是他的一根胡子,他踢了踢路边的一颗小石子,有点难为情地想:胡子都没刮干净,还吃着果酱面包上街,多丢人啊。于是,胡萝卜先生就急忙赶回家刮胡子去了。